

100元就能当影视“投资人”

## 娱乐宝，噱头还是创新



“100元就能当影视投资人”，近日，阿里巴巴数字娱乐事业群重磅推出娱乐宝，声称网民花点小钱，即可投资影视剧作品，在获得一定收益的同时，支持自己喜欢的导演、明星和剧本。28日，记者采访了多家影视制作公司，业内人士均表示，娱乐宝更多的是为观众提供一种参与感，至于声称的可以影响影视剧拍摄，目前来看可能性不大。

本报记者 邱祎

投钱就能选导演演员，  
观众过把投资瘾

阿里数娱总裁刘春宁告诉记者，网民可以通过娱乐宝选择感兴趣的项目进行“投资”。据悉，首批登陆娱乐宝的投资项目是：郭敬明导演的《小时代3》《小时代4》；冯绍峰、窦骁等人主演的电影《狼图腾》；孙周导演的《非法操作》；全球首款明星主题的大型社交游戏《魔范学院》。首期四个项目总投资额为7300万元人民币。刘春宁表示，影视剧项目投资额为100元/份，游戏项目的投资额为50元/份，每个项目每人限购两份。这意味着，将有数十万人通过娱乐宝参与到影视娱乐投资中，过一把“投资人”的瘾。

目前，国内提供拍摄资金的正规公司只有中影、博纳、万达、华谊等寥寥数家，很多中小电影制片商很难获得资金支持。当年，《泰囧》、《疯狂的石头》、《失恋33天》都是导演拿着剧本“四处化缘”，才最终得以和观众见面。刘春宁表示，娱乐宝将对影视行业产生深刻的影响。未来，大众“投资人”甚至可以决定一部电影由谁来导演，由谁来当男一号、女一号。普通网民同样具有“造梦造星”的权利。

象征意义更大，  
对影片宣传有好处

对于娱乐宝描述的诱人前景，28日，记者采访了国内多家影视剧制作公司。小马奔腾一位负责人表示，娱乐宝只会增加观众的关注度和提升票房的购买率，而不会对资本、制片等造成任何影响。“现在大影视剧制作公司融资渠道都相当发达。真正融资难的是那些中小型，甚至是小微型制作的电影。从娱乐宝目前公布的



## 《人生第一次》收官 小沈阳为“波折”道歉

本报记者 邱祎

浙江卫视明星亲子真人秀《人生第一次》将在周六迎来第二季的收官大结局，小沈阳、钟丽缇、王仁甫、徐冲四组明星家庭完成了六站的旅行，洒泪道不舍。节目中一向沉默寡言的小沈阳向现场工作人员数次行90度鞠躬礼，对节目录制期间出现的一些波折道歉：“一路以来你们最辛苦，其实我人不坏，只是脾气不好，我一直在克制这个毛病，一直在改。”并感谢节目让自己更了解阳洋，父女感情变得更加亲密。

说到底，明星也是人，在节目中小沈阳也会赖床会生气，会因为比赛输了而失落，会为女儿受苦流泪，这些真实片段在当下讲究完美包装的年代显得弥足珍贵。

节目开播以来，从开始的“父女神似”到少林寺“耍大牌”事件，从自侃撞脸“都叫兽”到疑步“五阿哥”后尘，不管网络上争议多大，除了对恶意抨击女儿的言论挺身而出外，小沈阳淡定依旧。对观众的批评和质疑，他说：“我就是这样一个人，我开心就是开心！不开心就是不开心。我就是普通的老百姓，不是大牌，只不过透明一



要分别了，小沈阳也忍不住哭了。

晚安吻更是温馨浪漫。《人生第一次》第二季收官，星爸星妈们都流下了不舍的眼泪。继季芹哭红双眼后，钟丽缇也含泪表示，“我希望不是再见，是一会儿见！”听着离别感言的沈春阳早已哭成了泪人。与星爸星妈相比，萌娃们的不舍要来得更强烈，年纪最小

的考拉和耶耶在现场频频拭泪，较大的宸哥和乐乐虽然一直强忍泪水，回到住处后却躲进被窝痛哭了一场。节目组表示，四组明星家庭的成长印迹被制作成了一部亲子成长秀电影，两眼泛红的王仁甫意犹未尽地问：“我可以买票再看一次吗？”

## 吴宇森领衔 北京电影节评委阵容

据新华社电 第四届北京国际电影节将于4月16日至23日在京举行。记者从组委会获悉，由著名导演吴宇森领衔本届“天坛奖”七人评委阵容，王家卫的《一代宗师》、陈可辛的《中国合伙人》等15部影片入围角逐“天坛奖”。

据了解，本届电影节评委阵容中，除了此前公布的国际著名导演吴宇森将担任评委会主席外，青年电影导演陆川入选。其余5名评委会成员为：欧洲著名制片人安德鲁斯·文森特·麦斯，爱尔兰著名导演吉姆·谢里丹，意大利著名女演员玛莉亚·嘉西亚·古欣娜塔，法国著名导演费利普·弥勒以及印度著名导演拉库马·希拉尼。

据了解，入围本届“天坛奖”主竞赛单元角逐的共有15部影片，其中包括王家卫的《一代宗师》、陈可辛的《中国合伙人》两部华语片，以及来自法国、新加坡、韩国、荷兰、希腊等海外导演的多部新作。今年首次设立的开幕影片选定法国电影《美女与野兽》。

在展映活动中，将首次推出“修复单元”向经典致敬。届时，中国电影史上的经典之作《劳工之爱情》《新女性》《小城之春》和《万家灯火》将以全新数字修复版和观众见面。

## 《出彩中国人》半决赛 段智敏受伤不下场

本报讯(记者 邱祎) 30日晚，《出彩中国人》将进入紧张的半决赛阶段，先前在“冲刺之夜”中产生的21位“出彩”候选人，以及通过网络投票复活的三位选手，将被分成3组进行“8晋3”的对抗。101位权威媒体代表将在每一位候选人表演完毕后进行投票，由此产生的“人气冠军”将直接进入决赛环节。

溜溜球高手段智敏在上周的“冲刺之夜”犯下大错，本以为无缘半决赛的他凭借面对失误的坦诚和勇气打动评委，最终迈入半决赛。不料段智敏在练习时左眼被溜溜球重重砸到，当场流血。经医生诊断，他的左侧眼角膜已经破裂，但他只简单包扎一下，架了副黑框眼镜便直接登上舞台。这次他置身于被装扮成浩瀚无垠宇宙的舞台，轮流抛出收回荧光闪闪的溜溜球，打造出一个飞速旋转的风火轮，被李连杰赞为“溜溜球中的魔术师”。

同样在舞台上出现状况的还有张家振带领的“中国梦之队”。由于制造烟雾效果的干冰在舞台上形成了一层水膜，几个表演武术的孩子脚下打滑，当场摔倒。

本周日晚的《出彩中国人》中，通过社会各界的努力，走失的“小龙女”成员点点携带属于她的红椅子正式归队，用一支圆梦舞讲述了她的归队历程。

## 叶兆信画展无锡举行

本报讯 由大众报业集团、山东省新闻美术家协会、冯其庸学术馆共同主办的“望岳思攀——叶兆信画展”，于3月28日在江苏无锡市冯其庸学术馆举行。共展出叶兆信书画作品80余幅，展示了画家不同时期的艺术追求。展览将持续至5月5日。

28日上午，画展主办方召开叶兆信书画作品研讨会。冯其庸先生特派女儿到会祝贺。来自北京、四川、江苏、河北、山东省的学者、教授、书画名家40余人对叶兆信画作的艺术特色进行了探讨。

(冯有责)

## 张立举办绘画展

本报讯 张立“新装饰绘画展”于29日在山东工艺美术学院美术馆举行。张立的绘画融现代派绘画、中国传统艺术、中国民间艺术及现代广告设计等艺术形式于一体，创作了既有中国传统特色又有现代美感的“新装饰绘画”。本次画展展出其代表作品60余幅。

(文讯)